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(dez) questdes de Lingua Portuguesa, 5 (cinco) questdes de Conhecimentos Gerais e 25 (vinte e cinco)
questdes de Conhecimentos Especificos, e uma Folha Intermediaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartao-Resposta, seu nome, nimero de inscrigdo, data de nascimento,
RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. N&o serdo aceitas
reclamagdes posteriores.

3- A prova objetiva tera duragdo de 3 (trés) horas, incluido, neste tempo, o preenchimento do Cartao-
Resposta.

4- Leia atentamente cada questao e assinale, no Cartdo-Resposta, a opgao que responde corretamente a
cada uma delas. O Cartao-Resposta sera o unico documento valido para a corregéo eletrénica. O pre-
enchimento do Cartdo-Resposta e a respectiva assinatura seréo de inteira responsabilidade do candi-
dato. Nao havera substituicdo do Cartdo-Resposta por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. E proibido fazer
qualquer outro tipo de anotagédo. Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser
publicado.

6- Observe as seguintes recomendacgdes relativas ao Cartao-Resposta:
- A maneira correta de marcacéo das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcacgéo diferentes implicaréo a rejeicdo do Cartdao de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questdes n&o assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcagéo de
mais de uma opg¢éo, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a
presenga do coordenador local.

8- Vocé podera se retirar, definitivamente, da sala de realizagéo da prova apds transcorridos 60 (sessenta)
minutos contados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questoes e o Cartao-Resposta.

9- E permitido fazer anotagdes, calculos, riscos e afins no Caderno de Questoes.

10- Apds se identificar e se instalar na sala, vocé n&o podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horério de inicio da prova.
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Os 3 (trés) ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo deles entregue o Cartao-
Resposta.

12- Assine no local indicado no Cartdo-Resposta e no Caderno de Questoes.

13- Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdao-Resposta e o Caderno de
Questoes.

14- Nao se esqueca de pegar seus pertences acondicionados em sala.
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

Os sons das plantas feridas

Tomates cortados emitem sons em frequéncia mais alta
gue a dos submetidos a seca

Quando estressadas, por exemplo, pela falta de 4gua, as
plantas apresentam alteracées na cor, no cheiro e na
forma. Podem também liberar compostos organicos
volateis. Ou ainda emitir sons ultrassénicos, na
frequéncia de 20 a 150 quilohertz (kHz).

Embora ndo sejam captados pelos seres humanos,
esses sons poderiam alcancgar outras plantas ou insetos,
de acordo com experimentos com plantas de tomate e
de tabaco feitos por equipes das universidades de
Tel-Aviv, em Israel, e Harvard, nos Estados Unidos.

Os pesquisadores criaram quatro grupos - plantas de
tomate estressadas pela seca, de tomate com o caule
cortado, de tabaco estressadas pela seca e de tabaco
também com o caule cortado -, comparados a um
grupo-controle (isto €&, de plantas saudaveis), e

colocaram microfones proximo a elas.

As frequéncias dos sons de cada grupo se mostraram
proporcionais aos niveis de lesbes e diferenciaram os
grupos. As plantas secas de tomate e tabaco emitiram
sons com frequéncia média maxima de 49,6 kHz e 54,8
kHz, respectivamente. J& nas plantas cortadas, a
frequéncia média méaxima foi de 57,3 kHz e 57,8 kHz. Os
pesquisadores também gravaram sons de trigo, milho,
videira e cactos (Cell, 30 de marco).

Retirado e adaptado de: WEBER, Jean. Os sons das plantas feridas.
Revista Pesquisa FAPESP. Disponivel em:
https://revistapesquisa.fapesp.br/os-sons-das-plantas-feridas/  Acesso
em: 12 maio, 2023.
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Questéo 01
Analise a sintaxe do periodo a seguir:

Os pesquisadores também gravaram sons de trigo,
milho, videira e cactos.

Agora, analise as afirmagfes a seguir. Marque V, para
verdadeiro, e F, para falso:

(_)Podemos classificar a sentenca como um periodo
simples.

(_)A sentenca apresenta um verbo transitivo indireto.

(_)O sujeito da sentenga é "Os pesquisadores”, sendo
"pesquisadores" o nucleo do sujeito.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-V-F
(B) V-F-F
(C) V-F-V
(D) V-V-F
(E) F-V-V

Questéao 02

Assinale a alternativa correta a respeito do texto "Os
sons das plantas feridas™:

(A) O texto mostra que quanto maior o estresse que a
planta sofreu, mais alta € a frequéncia do som que
emite.

(B) O texto mostra que apenas plantas que sofreram
com a falta de &gua (seca) emitem som com
frequéncia identificavel.

(C) O texto mostra que apenas plantas que sofreram
alguma forma de corte emitem som com frequéncia
identificavel.

(D) O texto mostra que as plantas que sofreram com a
seca e as plantas que sofreram cortes em seus
caules emitem sons de menor frequéncia do que as
saudaveis.

(E) O texto mostra que quanto maior o estresse que a
planta sofreu, mais baixa é a frequéncia do som que
emite.

Questéao 03

Assinale a alternativa que apresenta o género textual do
texto "Os sons das plantas feridas":

(A) Redacéo argumentativa.
(B) Entrevista.

(C) Memorial.

(D) Noticia.

(E) Receita.



Questéao 04

A respeito das figuras de
afirmacdes a sequir:

linguagem, analise as

I.No trecho "Quando estressadas, por exemplo, pela falta
de agua, as plantas apresentam...", temos a figura de
linguagem personificagdo.

[I.LEm "...alteracBes na cor, no cheiro e na forma", temos
uma gradacao.

[l.LEm "...criaram quatro grupos - plantas de tomate
estressadas pela seca, de tomate com o caule cortado,
de tabaco estressadas pela seca e de tabaco também
com o caule cortado -, comparados a um grupo-controle
(isto é, de plantas saudéaveis)...", temos um paradoxo.

E correto o que se afirma em:

(A) I, llelll.

(B) 1, apenas.
(C) 1, apenas.
(D) Il, apenas.
(E) 1ell, apenas.

Questao 05

Assinale a alternativa que apresenta a correta classe
gramatical, entre parénteses, das palavras destacadas
na sentenca:

(A) Quando estressadas, por exemplo, pela falta de
agua, as plantas apresentam alteragdes na cor, no
cheiro e na forma (adjetivo).

(B) As frequéncias dos sons de cada grupo se

mostraram proporcionais aos niveis de lesdes e
diferenciaram os grupos (substantivo).

(C) Embora ndo sejam captados pelos seres humanos,
esses sons poderiam alcancar outras plantas ou
insetos (advérbio).

(D) Ou ainda emitir sons ultrassoénicos, na frequéncia
de 20 a 150 quilohertz (kHz) (preposicao).

(E) Podem também liberar compostos organicos volateis
(verbo).
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Questéao 06

Sobre os valores semanticos, analise as afirmacdes a
seguir a respeito do texto "Os sons das plantas feridas":

I.No trecho "Quando estressadas, por exemplo, pela falta
de agua, as plantas apresentam alteragcdes na cor, no
cheiro e na forma", temos uma exemplificacéo.

II.LNo trecho "Tomates cortados emitem sons em
frequéncia mais alta que a dos submetidos a seca",
temos uma comparacao.

IILEm "Os pesquisadores criaram quatro grupos [...]
comparados a um grupo-controle (isto é, de plantas
saudaveis), e colocaram microfones préoximo a elas", ha
uma explicacéo.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) Iell, apenas.
(C) I, apenas.
(D) 1, el

(E) Ill, apenas.

Questéao 07

Assinale a alternativa que apresenta a pontuacdo
correta:

(A) As plantas, emitem sinais quando sofrem alguma
dificuldade, como falta de &gua ou nutrientes,
excesso de calor ou danos em sua estrutura.

(B) As plantas emitem, sinais quando sofrem alguma
dificuldade como falta de &gua ou nutrientes,
excesso de calor ou danos em sua estrutura.

(C) As plantas emitem sinais quando sofrem alguma
dificuldade como falta de é&gua ou, nutrientes,
excesso de calor ou danos em sua estrutura.

(D) As plantas emitem sinais quando sofrem alguma
dificuldade, como falta de &gua ou nutrientes,
excesso de calor ou danos em sua estrutura.

(E) As plantas emitem sinais, quando sofrem alguma
dificuldade como falta de &gua, ou nutrientes,
excesso de calor ou, danos em sua estrutura.

Questéao 08

Analise o titulo do texto e assinale a alternativa que
apresenta o mais adequado sinénimo da palavra "som".
Isto é, a palavra que poderia substituir "som" sem
prejuizo de valor:

(A) Mdasica.
(B) Tinido
(C) Melodia.
(D) Rumor.
(E) Ruido.



Questéao 09

A partir do texto "Os sons das plantas feridas", analise as
afirmacdes a seguir e a rela¢do proposta entre elas:

I. O estudo relatado no texto analisou dois tipos de
plantas (tomate e tabaco).

PORQUE

II. Cada tipo de planta foi analisando, considerando-se
duas avarias: cortes no caule e falta de agua.

A respeito dessas asserc¢des, assinale a op¢ao correta:

(A) As assercoes | e Il sdo proposi¢des verdadeiras e a ll
€ uma justificativa correta da I.

(B) A assercdo | € uma proposi¢cdo verdadeira e a Il é
uma proposicao falsa.

(C) As asserc0es | e Il sao proposi¢des verdadeiras, mas
a Il ndo é uma justificativa correta da |.

(D) As asserc0es | e Il sédo proposicoes falsas.

(E) A assercdo | é uma proposicdo falsa e a Il € uma
proposicdo verdadeira.

Questéao 10

Analise a coesao no periodo a seguir, retirado de "Os
sons das plantas feridas":

Tomates cortados emitem sons em frequéncia mais alta
gue a dos submetidos a seca.

Agora, analise as afirmac¢fes a seguir:
I.O enunciado apresenta uma elipse em "que a dos";

[I.LO enunciado apresenta
submetidos";

uma elipse em "dos

[11.O enunciado ndo é coeso, porque faltam informacdes
gue deveriam ser retomadas.

E correto o que se afirma em:
(A) Il, apenas.

(B) 1, apenas.

©) L elll.

(D) 1ell, apenas.

(E) Ill, apenas.

Conhecimentos Gerais

Questéao 11

Segundo a Lei Orgénica de Timb6/SC, qual das
alternativas a seguir configura um dos principios que
regem o municipio?

(A) Igualdade entre os estados.

(B) Igualdade entre os povos.

(C) Igualdade entre os municipes.

(D) Igualdade entre bairros, distritos e regifes.

(E) lIgualdade entre as nagoes.
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Questéao 12

Iniciada por volta de 1867, a colonizacdo do territdrio
onde hoje se encontra o municipio de Timbd6/SC se deu
na regido da localidade conhecida atualmente como:

(A) Timbozal.

(B) Mulde.

(C) Alto Timbé.

(D) Timbd de baixo.
(E) Mulandinho.

Questéo 13

Os debates sobre desenvolvimento urbano, que por
muito tempo foram direcionados para questbes de
ocupacao territorial, giram hoje em torno de diversos
temas ligados & qualidade de vida da populacao,
principalmente nos grandes centros. Nesse sentido,
muitos conceitos surgiram, como o0 que designa a
preocupacdo com o deslocamento das massas com 0S
meios de transporte e seu impacto sobre o meio
ambiente. Como é denominado esse movimento?

(A) Personal mobility.
(B) Transporte urbano.
(C) Driving.

(D) Clean transport.
(E) Mobilidade urbana.

Questéao 14

Qual dos tipos de gratificacfes citadas nas alternativas
dadas é garantida ao servidor municipal de Timb6/SC
pela Lei Complementar n.° 01/19937?

(A) Gratificacdo por boas praticas.
(B) Gratificacdo natalina.

(C) Gratificagdo por assiduidade.
(D) Gratificacdo oficial.

(E) Gratificacdo por merecimento.

Questéao 15

Ha muito a tecnologia vem ganhando espago no
processo produtivo, tornando-se uma inimiga do
profissional que resiste ao aperfeicoamento para lidar
com seus recursos. Hoje fala-se muito em inteligéncia
artificial, mas no passado a palavra que simbolizava esse
conflito era:

(A) Humanizacéo.
(B) Robotizagéo.
(C) Industrializagéo.
(D) Tecnicismo.
(E) Automatizagéo.



Conhecimentos Especificos

Questéao 16

Qual das seguintes espécies de madeira é valorizada por
sua cor rica e aparéncia luxuosa, frequentemente usada
em moveis finos e acabamentos arquitetdnicos?

(A) Compensado.
(B) MDP.

(C) Pinus.

(D) Aglomerado.
(E) Mogno.

Questéao 17

A laminacdo é um processo de desdobramento da
madeira macica com fins industriais, para a fabricacéo de
painéis ou na obtencdo de laminas utlizadas na
marcenaria e na decoracdo. Quanto a laminacéo, dadas
as colunas a seguir assinale a alternativa que correta e
respectivamente apresenta a associacdo entre as
colunas:

Coluna 1: definicao

(__)Sao laminas obtidas da parte da arvore denominada
"né vital", que esta compreendida entre o tronco e a raiz.

(_)Sao laminas obtidas, obedecendo aos anéis de
crescimento da arvore, buscando evidenciar o aspecto
natural da madeira.

(_)Sé&o laminas obtidas, efetuando um corte
perpendicular aos anéis de crescimento da arvore.

(_)Sao laminas obtidas por faqueamento de blocos
formados de centenas de laminas tingidas, sobrepostas
e coladas umas as outras.

Coluna 2: termo
1.LAminas tangenciais
2.Radica

3.Laminas radiais
4.Laminas pré-compostas

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:

(A) 2, 1,3, 4.
(B) 3,4,1,2.
(©) 1,2, 4,3.
(D) 3,4,2, 1.
(E) 4,1,2, 3.
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Questéao 18

O MDF e o MDP séo dois tipos de materiais amplamente
utilizados na fabricacdo de moveis e na construgéo civil.
Ambos sao feitos de particulas de madeira e resinas
sintéticas, mas apresentam diferencas em suas
caracteristicas e propriedades. Considerando isso,
registre V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(__)O MDF tem uma superficie mais lisa do que o MDP.

(_)O MDP é composto de particulas de madeira
maiores do que o MDF.

(_)O MDF é mais resistente a umidade do que o MDP.

(_)O MDF é mais resistente a danos fisicos do que o
MDP.

(__)O MDP é mais facil de trabalhar do que o MDF.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) V-F-F-F-V.

(B) F-V-V-V-F.
(C) F-F-F-V-F.
(D) V-V-F-F-F.
(E) V-F-F-F-F.

Questéao 19

Em relacdo aos produtos extrativos, registre V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)Frutos sédo usados na fabricacdo de dleos e
alimentos.

(_)Folhas sao comumente usadas na producao de chéas
e medicamentos.

(_ )Cascas sao inuteis e descartadas no processo de
producéo de madeira.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) V-V-F.
(B) F-V-F.
(C) F-F-V.
(D) V-F-V.
(E) V-V-V.

Questéao 20

Qual dos seguintes principios € 0 mais importante para
garantir a eficiéncia e a qualidade do trabalho de um
marceneiro?

(A) Organizacao e limpeza do ambiente de trabalho.
(B) Atendimento rapido aos clientes.

(C) Uso de ferramentas de Ultima geragao.

(D) Comunicacéo eficaz.

(E) Foco no lucro.



Questéao 21

Registre V, para verdadeiras, e F, para falsas em relagao
aos cuidados a serem observados pelos aplicadores de
preservantes de madeiras:

(_)Usar roupa completa, se possivel impermeavel. O
tecido deve, ao menos, ser grosso e nenhuma parte do
corpo deve ficar exposta.

(_)Usar EPI - equipamento de protecao individual
completo - principalmente mascara adequada e luvas.

(_)Trabalhar em local fechado.

(__)N&o comer, ndo fumar e ndo cocar qualquer parte do
corpo apés o banho, que deve ser tomado apés a
aplicacéo.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) V-F-V-V.
(B) V-F-F-F.
(C) F-V-F-V
(D) V-V-F-F.
(E) F-F-V-V

Questéao 22

Qual é o nome da escala que mede a dureza e a
resisténcia das madeiras, avaliando sua resisténcia a
penetracdo de uma esfera de agco sob uma carga
especifica?

(A) Escala Brinell.

(B) Escala Rockwell.

(C) Escala Shore.

(D) Escala Vickers.

(E) Escala Janka.

Questao 23

Qual unidade de medida é comumente usada para medir
a espessura da madeira no sistema métrico?

(A) Metro.

(B) Milimetro.

(C) Centimetro.
(D) Pé.

(E) Polegada.

Questéao 24

Qual dos seguintes materiais é geralmente considerado
0 mais resistente a umidade e adequado para uso em
ambientes externos?

(A) Aglomerado.

(B) Compensado.

(C) Chapa dura (Duratex e Eucatex).
(D) MDF.

(E) MDP.
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Questéao 25

A colagem de laminados e férmicas em madeira € um
processo comum em projetos de marcenaria, no qual é
preciso garantir uma unido duradoura e resistente entre
0s materiais. Nesse contexto, a escolha da cola
adequada é essencial para assegurar um resultado de
qualidade e evitar possiveis problemas. Com base nisso,
qual é o tipo de cola mais indicado para essa finalidade?

(A) Cola de cianoacrilato.
(B) Cola de resina epoxi.
(C) Cola de contato.

(D) Cola de PVA.

(E) Cola de poliuretano.

Questéao 26

Qual das seguintes caracteristicas € mais importante ao
escolher madeira para a constru¢do de moéveis de alta
qualidade?

(A) Estabilidade dimensional.
(B) Resisténcia ao fogo.

(C) Grao.

(D) Tingibilidade.

(E) Densidade.

Questéao 27
Analise as seguintes afirmativas sobre compensados:

I.Compensados sdo fabricados colando varias camadas
de madeira.

I.Compensados possuem resisténcia uniforme em todas
as direcdes.

lll.Compensados  sé&o
aglomerados.

menos resistentes que

Marque a alternativa correta:

(A) lell, apenas.
(B) I, apenas.
€ L lell.

(D) Il, apenas.
(E) Ill, apenas.



Questéao 28

Analise as seguintes afirmacfes sobre laminas de
madeira:

I.Laminas de madeira sdo camadas finas de madeira.

Il.LA&minas de madeira sdo frequentemente usadas para
revestir outros materiais.

lll.Ldminas de madeira séo ideais para estruturas que
requerem alta resisténcia.

E correto o que se afirma em:
(A) lell, apenas.

(B) I, elll.

(C) I, apenas.

(D) Ill, apenas.

(E) |, apenas.

Questao 29

Associe corretamente as aplicacbes das seguintes
madeiras beneficiadas:

12 Coluna: madeiras

1.Pranchdes.

2.Tabuas.

3.Pecas estruturais.

4. Madeiramentos diversos.

22 Coluna: aplicacbes
(__)Construcéo de decks e pisos.
(__)Vigas e colunas em construcdes.
(__)Marcenaria e mobiliario.
(_)Telhados e estruturas de suporte.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:

(A) 3,1,4,2.
(B) 3,2,1, 4.
(©) 1,32 4.
(D) 4,1, 3, 2.
(E) 23,1, 4.
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Questéao 30

A celulose é um produto de transformacdo quimica da
madeira. Considerando o enunciado, analise as
seguintes proposicdes:

I.A celulose é utilizada na fabricacao de papel.

IILA celulose pode ser usada na inddstria quimica para
produzir bioplasticos e outros produtos.

III.LA celulose é produzida a partir da extracéo de resinas
naturais da madeira.

ApOs andlise, marque a alternativa correta:

(A) I, apenas.
(B) I, apenas.
(C) Iell, apenas.
(D) I, apenas.
(E) 1, el

Questéao 31

Julgue os itens a sequir e registre V, para verdadeiro, e
F, para falso, em relagdo a chapa dura (Duratex e
Eucatex):

(_)A chapa dura é mais resistente que o compensado.

(_ A chapa dura € uma opc¢ao econémica em relacdo a
outros painéis de madeira.

(_ A chapa dura é mais adequada para uso em &reas
externas do que o MDF.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) V-F-V.
(B) V-F-F.
(C) F-V-V.
(D) F-V-F.
(E) V-V-F.

Questéao 32

Qual das seguintes madeiras é conhecida por ser
extremamente leve e facil de trabalhar, tornando-a uma
escolha popular para a fabricacdo de maquetes e
modelos?

(A) Nogueira.
(B) Carvalho.
(C) Freixo.
(D) Cerejeira.
(E) Balsa.



Questéao 33

Qual das seguintes espécies de madeira é conhecida por
sua durabilidade e resisténcia a insetos e umidade,
tornando-a adequada para uso externo?

(A) MDF.
(B) Balsa.
(C) Pinus.
(D) Ipé.
(E) Mogno.

Questéao 34

Qual é o nome dado ao desenho técnico que mostra
uma vista frontal e lateral de um objeto, com suas
dimensbes e detalhes relevantes?

(A) Perspectiva.
(B) Diagrama.

(C) Esboco.

(D) Planta baixa.
(E) Vista ortogréfica.

Questéao 35

Qual técnica de corte € usada para criar uma borda
diagonal limpa e precisa em uma peca de madeira?

(A) Corte de chanfro.

(B) Corte de meia-esquadria.
(C) Corte de esquadria.

(D) Corte de rabo.

(E) Corte de bisel.

Questéao 36

Um bom encaixe da madeira com contatos em diferentes
posi¢cdes dispensa pregacdo ou colagem. Considerando
as diferentes ensambladuras, qual é o nome do encaixe
em madeira que consiste em uma série de "dedos"
intercalados entre as duas pecas de madeira?

(A) Junta de lap.

(B) Junta de mortise e tenon.

(C) Junta com cavilha.

(D) Junta de cauda-de-andorinha.
(E) Junta de meia-esquadria.
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Questéao 37

Considerando os produtos de transformacdo mecanica,
qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

(A) A madeira compensada é feita de varias camadas de
madeira coladas juntas.

(B) Os folheados sdo usados para criar estruturas de alta
resisténcia.

(C) A madeira laminada é feita de fibras de madeira
compactadas.

(D) A madeira laminada é feita de particulas de madeira
compactadas.

(E) A madeira compensada €& menos resistente a
umidade que o aglomerado.

Questéao 38

Para aprender a fazer uma correta medicéo de ambiente,
a utilizacdo de alguns instrumentos de medicdo €
essencial para chegar a um resultado com precisao.
Qual é a ferramenta usada para medir a espessura,
largura e profundidade de materiais como madeira e
derivados?

(A) Paquimetro.
(B) Micrémetro.
(C) Trena.
(D) Calibrador.
(E) Régua.



Questéao 39

Vérias organizacdes sdo afetadas pela competitividade,
tornando seus efeitos na economia visiveis. Diante
desses problemas, ha pessoas empenhadas a
resolvé-los por meio do atendimento ao publico. Com a
tomada de decisdes importantes € que a organizagéo
pode definir 0 seu sucesso ou fracasso. A organizagao
também ¢é elaborada por recursos nao-humanos,
citando-se os recursos fisicos e materiais, financeiros e
tecnolégicos, de forma que a vida das pessoas passa a
depender das organizaces e do trabalho delas.

O relacionamento interpessoal torna-se um sistema
comunicativo, caracterizando o comportamento das
pessoas em busca do trabalho em equipe, fazendo com
gue estas ndo atuem isoladamente, mas sim por meio de
interacdes com outras, com a finalidade de alcangar seus
objetivos.

Disponivel em: (o]
ttps://lwww.nucleodoconhecimento.com.br/administracao/orgao-publico.
Adaptado.

De acordo com o texto, a importancia do relacionamento
interpessoal para o sucesso de uma organizacao é:

(A) Importante tdo-somente para a area de recursos
humanos da organizacéo.

(B) Util e, consequentemente, ndo determinante para o
sucesso de uma organizacao.

(C) Uma avaria de tempo e recursos, preocupando-se
para que as pessoas possam trabalhar a uma certa
distancia segura.

(D) Essencial para o trabalho em equipe e para o
alcance dos objetivos da organizacgéo.

(E) Nociva para a produtividade e
constantemente reestruturada.

deve ser
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Questéao 40

A conduta ética do servidor publico ndo é apenas uma
questdo de comportar-se de acordo com o que é
permitido. O essencial da conduta € a orientacao interna
que ele da a suas acdes: a motivacao, o esmero, 0 gosto
com que realiza seu oficio para cumprir seus deveres ou
para fazer mais do que a funcao lhe prescreve. Ha certos
aspectos do servico publico que ndo se medem pelo
simples cumprimento exterior das normas, mas pela
qualidade com que as regras sdo observadas. Quantas
vezes nossas leis sdo cumpridas "na letra", mas n&o no
seu "espirito"? A conduta, portanto, leva em conta a
escolha consciente do agente. Essa escolha consciente
ndo estara livre do julgamento ético. Mesmo assim, é
muito bom que se fale em regras de conduta. Por qué?
Para ajudar o servidor a desenvolver sua propria
orientacdo interna, dando-lhe seguranc¢a e estimulo para
a sua atuagdo profissional. Para ajuda-lo a alcancar o
dominio dos modos de realizar ou construir algo. Esse
dominio implica a familiaridade com as regras ou
procedimentos que indicam o qué e como fazer.

(Disponivel em: https://curtlink.com/uDq5rYh. Adaptado.)

A respeito do aspecto essencial da conduta ética do
servidor publico, assinale a alternativa correta:

(A) A falta de regras claras de conduta pode ajudar o
servidor a desenvolver sua prépria orientacéo interna
e realizar seu trabalho de forma mais eficiente.

(B) A escolha inconsciente do agente publico
encontra-se relacionada a sua conduta, que néao

pode ser submetida a julgamento ético.

(C) A orientacéo interna que o servidor da a suas agdes
inclui a motivagdo, 0 esmero e o gosto com que
realiza seu oficio para cumprir seus deveres ou fazer
mais do que a funcéo lhe prescreve.

(D) A simples observancia das normas externas regem a
funcdo do servidor, independentemente de sua
motivacéo, esmero ou dedicacao.

(E) O conhecimento aprofundado das regras e
procedimentos indica o qué e como fazer,
independentemente da orientacao interna do servidor
em relacdo a suas acoes.
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INFORMAGOES

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da Prova Objetiva serdo divulgados até as 20h do dia
05 de junho de 2023, no endereco eletrdnico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de
Timbo - Concurso Publico — Edital N° 001/2023.

O candidato que tiver qualquer discordancia em relagéo as questées da Prova Objetiva ou ao gabarito
preliminar divulgado podera interpor recurso no periodo compreendido entre 8h do dia 06 de junho
de 2023 até 23h59min do dia 07 de junho de 2023.
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